RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 1
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 1. Memahami wacana lisan berbentuk laporan

	Kompetensi Dasar
	: 1.1 Menganalisis laporan

	Indikator
	  (1) Mampu menuliskan pokok-pokok laporan yang diperdengarkan dengan kalimat singkat

  (2) Mampu menganalisis pola urutan waktu, ruang dalam laporan yang diperdengarkan



	Alokasi Waktu

	:   4  X  40 menit ( 2 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menganalisis laporan yang diperdengarkan berdasarkan pola urutan  waktu, ruang, dan peristiwa

2. Materi Pembelajaran

Laporan perjalanan

3. Metode Pembelajaran

a. Pemodelan

b. Inkuiri

c. Demonstrasi

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Pertama

a. Kegiatan awal

1) Siswa mengamati contoh laporan 

2) Siswa membentuk kelompok 3 – 4 orang

a. Kegiatan Inti

1) Siswa mendengarkan laporan yang dibacakan.

2) Siswa menuliskan pokok-pokok laporan yang diperdengarkan dengan kalimat singkat.

3) Siswa menukar pekerjaan dan membahas pokok-pokok laporan kelompok lain

b. Kegiatan  Akhir

1) Guru dan siswa menyimpulkan pokok-pokok laporan yang telah diperdengarkan

2) Guru menugasi siswa menyusun laporan perjalanan

Pertemuan Kedua

a.   Kegiatan Awal

1) Siswa dan guru bertanya jawab tentang tugas rumah menyusun laporan perjalanan  

b.   Kegiatan Inti

1) Siswa menceritakan laporan perjalanan 

2) Secara kelompok para siswa menganalisis laporan perjalanan berdasarkan pola urutan waktu, ruang, dan peristiwa

3) Secara berkelompok, menukarkan hasil analisis dengan kelompok lain

4) Siswa memperbaiki analisis berdasarkan hasil suntingan kelompok lain

       c.   Kegiatan  Akhir

1) Siswa dan guru melakukan refleksi

5. Sumber Belajar

a. Buku Pelajaran Bahasa Indonesia  Kelas VIII

b. Narasumber ( siswa ) 

5. Penilaian

a.   Teknik


: Penugasan.

b.   Bentuk
instrumen
: Rubrik

c.   Soal /Instrumen
: 


Analisislah laporan perjalanan yang dibacakan teman Anda berdasarkan pola urutan waktu, ruang, dan peristiwa !

Rubrik
	No.
	Aspek yang Dinilai
	Penskoran

	
	
	1
	2
	3

	1.
	Urutan waktu
	
	
	

	2.
	Urutan Ruang
	
	
	

	3.
	Urutan peristiwa
	
	
	


Keterangan :

Berilah tanda cek ( V ) pada kolom skor 1, 2, 3 dengan ketentuan :

1 : penyampaian laporan tidak kronologis

2 : penyampaian laporan sebagian kronologis dan sebagian tidak

3 : penyampaian laporan sudah urut 

Penghitungan nilai akhir dalam skala 0—100 adalah sebagai berikut.

	
	Perolehan Skor 
	
	
	

	Nilai akhir =
	------------------------
	X
	Skor Ideal (100)
	=   .  .  .

	
	Skor Maksimum 
	
	
	


Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 2
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 1. Memahami wacana lisan berbentuk laporan

	Kompetensi Dasar
	: 1.2 Menanggapi isi laporan

	Indikator
	(1) Mampu menanggapi lapaoran perjalanan teman dengan mengajukan pertanyaan atau pendapat

(2) Mampu memberikan masukan terhadap laporan perjalanan teman



	Alokasi Waktu

	:   4  X  40 menit ( 2 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat memberikan tanggapan, kritik, saran, dan mengajukan pertanyaan terhadap laporan perjalanan.

2. Materi Pembelajaran

Laporan perjalanan

3. Metode Pembelajaran

a. Pemodelan

b. Inkuiri

c. Demonstrasi

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Pertama

a. Kegiatan awal

1) Siswa mengamati contoh laporan 

2) Siswa membentuk kelompok yang beranggotakan 3 – 4 orang

b. Kegiatan Inti

1) Siswa menyampaikan laporan perjalanan.

2) Siswa mendengarkan laporan yang dibacakan.

3) Siswa menuliskan pokok-pokok laporan perjalanan dengan kalimat singkat.

c. Kegiatan  Akhir

1) Guru dan siswa mengadakan refleksi

Pertemuan Kedua

a.   Kegiatan Awal

Guru mengecek kesiapan siswa menegenai cara-cara memberikan tanggapan, kritik, dan saran terhadap laporan perjalanan.  

b.   Kegiatan Inti

1) Siswa menanggapi laporan perjalanan teman dengan mengajukan pertanyaaan atau pendapat. 

2)  Siswa memberikan kritik dan saran terhadap laporan perjalanan teman.

       c.   Kegiatan  Akhir

Guru dan siswa membuat rangkuman mengenai cara-cara memberikan tanggapan, kritik, dan saran terhadap laporan perjalanan.

6. Sumber Belajar

c. Buku Pelajaran Bahasa Indonesia  Kelas VIII

d. Narasumber ( siswa ) 

7. Penilaian

a.   Teknik


: Penugasan.

b.   Bentuk
instrumen
: Daftar pertanyaan

c.   Soal /Instrumen
: 

1) Tuliskan pokok-pokok isi laporan perjalanan yang dibacakan !

2) Berikan tanggapan, kritik, dan saran atas laporan perjalanan yang dibacakan ! 

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 3
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 2. Mengungkapkan berbagai informasi melalui wawancara dan presentasi laporan

	Kompetensi Dasar
	: 2.1 Berwawancara dengan narasumber dari berbagai kalangan dengan memperhatikan etika berwawancara

	Indikator
	a. Mampu membuat daftar pokok-pokok pertanyaan untuk wawancara

b. Mampu melakukan wawancara dengan narasumber dari berbagai kalangan dengan memperhatikan etika berwawancara



	Alokasi Waktu

	:   6  X  40 menit ( 3 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat melakukan wawancara dengan narasumber dari berbagai kalangan dengan memperhatikan etika berwawancara

2. Materi Pembelajaran

a. Daftar pertanyaan wawancara

b. Wawancara

3. Metode Pembelajaran

a. Pemodelan

b.   Inkuiri

c.   Penugasan

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Pertama

a. Kegiatan awal

1) Guru menunjukkan gambar artis / tokoh yang sedang berwawancara 

2) Guru dan siswa bertanya jawab mengenai wawancara yang pernah dilihat / didengar

b. Kegiatan Inti

1)  Siswa diajak mengenali ciri wawancara dengan mengamati contoh-contoh di buku siswa

2)  Siswa menulis daftar pertanyaan yang dikemukakan pewawancara kepada tokoh.

3)  Siswa secara berkelompokmembandingkan pertanyaan kedua contoh.

4)  Siswa secara berkelompok menyimpulkan hubungan jenis pertanyaan dengan tujuan wawancara.

c. Kegiatan  Akhir

Guru dan siswa melakukan refleksi

Pertemuan Kedua

a.   Kegiatan Awal

Siswa mengemukakan hubungan antara jenis pertanyaan dengan tujuan wawancara  

b.   Kegiatan Inti

1)  Siswa mengelompokkan jenis pertanyaan yang bersifat langsung dan pertanyaan yang diawali pernyataan dalam kelompoknya masing-masing

2)  Siswa menentukan pihak-pihak yang akan diwawancarai ( OSIS , guru )

3)  Siswa menyusun daftar pertanyaan untuk berwawancara dengan pihak yang telah ditentukan.

4)  Siswa mempresentasikan hasil kerja kelompok.

       c.   Kegiatan  Akhir

Siswa dan guru menyimpulkan hasil presentasi.

Pertemuan Ketiga

a.   Kegiatan Awal

Pembagian tugas dalamproses wawancara pada kelompok masing-masing.  

b.   Kegiatan Inti

1) Siswa melakukan wawancara dengan narasumber di dalam kelas.

2) Kelompok lain mengamati dan menilai dengan panduan penilaian yang sudah dibuat.

       c.   Kegiatan  Akhir

1) Siswa dan guru mengadakan refleksi terhadap proses dan hasil belajar

2) Guru memberikan tugas pengayaan menyimak contoh-contoh wawancara di media elektronik.

5. Sumber Belajar

a. Buku Pelajaran Bahasa Indonesia  Kelas VIII

b. Narasumber ( siswa ) 

c. Rekaman

6. Penilaian

a.   Teknik


: Tes tertulis, tes unjuk kerja

b.   Bentuk
instrumen
: Tes uraian, tes simulasi

c.   Soal /Instrumen
: 

1) Susunlah 5 buah pertanyaan untuk mewawancarai guuru bahasa Indonesia !

2) Lakukan wawancara bersama dengan kelompokmu dengan narasumber ( guru bahasa Indonesia ) !

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 4
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 2. Mengungkapkan berbagai informasi melalui wawancara dan presentasi laporan

	Kompetensi Dasar
	: 2.2Menyampaikan laporan secara lisan dengan bahasa yang baik dan benar

	Indikator
	a. Mampu mencatat pokok-pokok laporan berdasarkan pola urutan waktu, ruang, atau topik

b. Mampu menyampaikan laporan secara lisan

	Alokasi Waktu

	:   6  X  40 menit ( 3 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menyampaikan laporan perjalanan dengan bahasa yang komunikatif berdasarkan pola urutan ruang, waktu, atau topik.

2. Materi Pembelajaran

Laporan perjalanan

3. Metode Pembelajaran

a. Pemodelan

b.   Inkuiri

c.   Penugasan

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Pertama

a. Kegiatan Awal

1)  Siswamendengarkan pembacaan laporan perjalanan dari model.

2)  Siswa dan guru bertanya jawab tentang hal yang diketahui dari laporan perjalanan.

b. Kegiatan Inti

1)  Siswa menanggapi cara penyampaian laporan dari sisi lafal, intonasi, dan ekspresi.

2)  Siswa mengidentifikasi isi dari laporan perjalanan.

c. Kegiatan Akhir

Siswa dan guru mengadakan refleksi

Pertemuan Kedua

a.   Kegiatan Awal


1)  Guru mengaktifkan pengalaman siswa tentang alur laporan perjalanan.


2)  Siswa membentuk kelompok diskusi yang terdiri atas 4 – 5 orang.

b. Kegiatan Inti

1)  Siswa mengamati contoh laporan perjalanan yang ada pada buku siswa.

2)  Secara berkelompok siswa menyimpulkan pokok-pokok isi laporan perjalanan yang ada pada buku siswa.

3)  Secara berkelompok siswa merencanakan laporan perjalanan yang telah direncanakan berdasarkan pola-pola tertentu.

c. Kegiatan Akhir

Guru dan siswa mengadakan refleksi tentang pokok-pokok laporan perjalanan yang ditulis.

Pertemuan Ketiga

a. Kegiatan Awal

Guru dan siswa bertanya jawab tentang pokok-pokok laporan perjalanan yang akan disampaikan.

b. Kegiatan Inti

1)  Siswa mwnyampaikan laporan perjalanan secara pribadi.

2)  Siswa lainmemberikan tanggapan terhadap laporan perjalanan yang disampaikan temannya.

c. Kegiatan Akhir

Siswa dan guru mengadakan refleksi.

5. Sumber Belajar

a. Buku teks

b. Kaset rekaman

c. Contoh rekaman

6. Penilaian

a.   Teknik


: Tes lisan, tes unjuk kerja

b.   Bentuk
instrumen
: Tes uraian, uji petik kerja produk

c.   Soal /Instrumen
: 


Buatlah catatan kecil pokok-pokok laporan yang akan kamu sampaikan secara lisan !

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 5
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 3. Memahami ragam wacana tulis dengan membaca memindai, membaca cepat

	Kompetensi Dasar
	: 3.1 menemukan informasi secara cepat dan tepat dari ensiklopedi/ buku telepon dengan membaca memindai

	Indikator
	a. Mampu menemukan subjek informasi secara cepat dan tepat

b. Mampu menemukan informasi secara cepat dan tepat
c. Mampu mengemukakan kembali informasi itu dengan bahasa sendiri

	Alokasi Waktu

	:   4  X  40 menit ( 2 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menemukan informasi secara cepat dan tepat dari ensiklopedi atau buku telepon dengan membaca memindai

2. Materi Pembelajaran

Informasi di dalam ensiklopedi atau buku telepon

3. Metode Pembelajaran

a. Diskusi kelompok

b.   Inkuiri

c.   Tanya jawab

d.   Bermain peran

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan Pertama

1. Kegiatan Awal

a. Guru dan siswa bertanya jawab tentang pengalaman siswa dalam kegiatan bertelepon dan keterampilan menemukan nama dalam daftar telepon atau ensiklopedi

b. Guru meminta siswa membentuk kelompok yang terdiri dari 5 orang

2. Kegiatan Inti

a. Siswa melakukan diskusi kelompok untuk menemukan ciri pengurutan nama dan fungsi kata kunci di pojok atas buku telepon.

b. Siswa berpasangan berlatih membaca memindai untuk menemukan nomor telepon dari orang tertentu yang disebutkan pasangannya. Permainan dilakukan tiga kali. Siswa mencata waktu yang diperlukan untuk setiap permainan.

3. Kegiatan Akhir

Guru dan siswa menyimpulkan strategi efektif dalam membaca memindai.

Pertemuan Kedua

1. Kegiatan Awal

Guru mengaitkan pentingnya membaca memindai dalam era informasi dan contoh membaca memindai buku telepon atau ensiklopedi.

2. Kegiatan Inti

a. Siswa secara serentak melakukan adu cepat menemukan nama dan nomor telepon yang disebutkan guru.

b. Guru memberikan penghargaan kepada siswa yang menemukan nama dan nomor telepon paling cepat.

c. Mengemukakan kembali informasi dalam ensiklopedi / buku telepon dengan bahasa sendiri.

3. Kegiatan Akhir

Guru dan siswa merefleksikan pembelajaran membaca memindai yang dilakukan.

5. Alat / Sumber Belajar

a. Ensiklopedi / buku telepon

b. Buku teks

6. Penilaian

a. Penilaian hasil, mengukur keterampilan siswa dalam membaca memindai buku telepon. Penilaian diarahkan pada ketepatan informasi yang ditemukan dan kecepatan waktu yang dipergunakan untuk menemukan informasi.

b. Penilaian proses diarahkan pada ketepatan mata dalam membaca memindai, ketepatan proses dalam membaca memindai, dan kesungguhan dalam berlatih.

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 6
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 3. Memahami ragam wacana tulis dengan membaca memindai, membaca cepat

	Kompetensi Dasar
	: 3.2 Mendeskripsikan tempat atau arah dalam konteks yang sebenarnya sesuai dengan yang tertera dalam denah

	Indikator
	a. Mampu membaca arah mata angin

b. Mampu memberikan penjelasan arah tempat yang dituju dari tempat yang paling dekat
c. Mampu mendeskripsikan arah ke tempat yang dituju

	Alokasi Waktu

	:   2  X  40 menit ( 1 pertemuan)


A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat mendiskripsikan tempat atau arah dalam konteks yang sebenarnya sesuai dengan yang tertera dalam denah.
B. Materi Pembelajaran

Denah
C. Metode Pembelajaran

Pemodelan

Inkuiri

Demonstrasi
D. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan Awal

a. Siswa memperhatikan gambar denah, seperti sekolah, tempat umum atau denah kota.

b. Guru dan siswa bertanya jawab mengenai fungsi denah dan ciri denah. Guru mengaitkan dengan pelajaran Geografi tentang membaca denah atau membaca peta.

c. Guru menunjukkan tanda panah dari tempat tinggalnya ke sekolah dan siswa diminta menjelaskan letak, arah, dan tempat apa saja yang dilalui jika siswa akan menuju ke sekolah.

d. Siswa membentuk kelompok beranggotakan 3 - 4 orang.

2. Kegiatan Inti

a. Siswa secara berkelompok mencermati petunjuk arah mata angin yang terdapat di dalam denah yang disediakan.

b. Secara kelompok siswa bertanya jawab tentang isi denah.

c. Siswa beradu cepat mendiskusikan perjalanan yang paling mudah ke arah tempat yang dituju.

d. Siswa mengemukakan rute perjalanan ke tempat yang dituju.

3. Kegiatan Akhir

a. Siswa dan guru merangkum dan menyimpulkan hal-hal yang harus diperhatikan dalam membaca denah.

b. Siswa dan guru melakukan refleksi

E. Alat / Sumber Belajar

1. Denah

2. Pelajaran Bahasa dan sastra Indonesia Kelas VIII, Departemen Pendidikan nasional, Derektorat Jendral pendidikan Dasar dan menengah 2004.

F. Penilaian

1. Teknik  
: Observasi

2. Bentuk  
: Lembar Observasi

3. Soal / Instrumen 
: Uraikanlah perjalanan ke arah tempat yang dituju berdasar denah yang ada.

Penilaian hasil mengukur keterampilan siswa dalam menjelaskan isi denah dengan bahasa efektif dan kelengkapan dalam menyampaikannya.

	No.
	Nama
	Aspek yang dinilai
	Jumlah

	
	
	Kelengkapan
	Kejelasan
	Keruntutan
	

	
	
	
	
	
	


Keterangan Nilai

1. Aspek kelengkapan niali maksimal  
:  40

2. Aspek kejelasan nilai maksimal       
:  30

3. Aspek keruntutan nilai maksimal     
:  30  

                                     Jumlah                         100

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 7
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 3. Memahami ragam wacana tulis dengan membaca memindai, membaca cepat

	Kompetensi Dasar
	: 3.3 Menyimpulkan isi suatu teks dengan membaca cepat 250 kata per menit

	Indikator
	a. Mampu mengukur kecepatan membaca untuk diri sendiri dan teman

b. Mampu menjawab pertanyaan dengan peluang ketepatan 75 %
c. Mampu menyimpulkan isi teks bacaan

	Alokasi Waktu

	:   2  X  40 menit ( 1 pertemuan)


A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menyimpulkan isi suatu teks dengan membaca cepat 250 kata per menit.
B. Materi Pembelajaran

Isi teks bacaan
C. Metode Pembelajaran

Inkuiri

Pemberian tugas

Tanya jawab
D. Langkah-langkah kegiatan

1. Kegiatan Awal

a. Siswa diminta menjelaskan manfaat membaca cepat yang mereka ketahui

b. Siswa dipandu guru dengan pertanyaan untuk menghubungkan pengalaman tentang perbedaan membaca pemahaman dengan membaca cepat.

 2. Kegiatan Inti

a. Secara individual siswa membaca teks yang terdapat pada buku teks.

b. secara individual siswa menjawab pertanyaan bacaan.

c. Siswa menghitung jumlah kata yang dibaca, dan menghitung jawaban yang benar.

d. Siswa menghitung kecepatan membaca dengan rumus tertentu.

e. Berdasarkan perhitungan rumus tersebut, siswa menyimpulkan kategori kecepatan membaca ( rendah, sedang, tinggi ).

f. Siswa menetukan hal-hal penting yang terdapat pada bacaan.

g. Siswa menyimpulkan isi bacaan.

3. Kegiatan Akhir

a. Guru bersama-sama dengan siswa mengadakan refleksi terhadap proses dan hasil belajar.

b. Guru memberikan tugas pengayaan membaca cepat dan menilai kecepatan membacanya.

E. Alat / Sumber Belajar

1. Teks bacaan.

2. Jam untuk mencatat kecepatan membaca.

3. Buku Pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia VIII Departemen Pendidikan Nasional. Direktorat Jendral Pendidikan Dasar dan Menengah.

F. Penilaian

1. Teknik  
:  Observasi

2. Bentuk Instrumen  
:  Rubrik

 3.   Soal / Instrumen     :  Hitunglah kecepatan membacamu, kemudian jawablah pertanyaan dan buatlah kesimpulan berdasar wacana yang disediakan.

	Aspek
	Deskriptor
	Skor
	Keterangan

	Prosesi membaca

Cepat

Kecepatan membaca

Menjawab pertanyaan
	1. Apakah siswa membaca kata per kata atau bagian-bagian penting saja?

2. Apakah siswa dapat memhitung kecepatan membaca dua menit atau kurang ?

3. Apakah siswa dapat menjawab pertanyaan-pertanyaan yang disediakan.
	2 : Jika membaca selektif / bagian-bagian penting.

1 : Jika membaca per kata / kalimat.

3 : kurang dari dua mentit

2 : dua menit

1 : lebih dari dua menit

5 : Jika semua pertanyaan terjawab dengan tepat 

4 : Jika siswa dapat menjawab pertanyaan dengan peluang ketepatan 75 %

3 : Jika peluang ketepatan 50 %

2 : Jika peluang ketepatan 25 %

1 : Jika tidak ada yang benar.
	


Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 8

	Sekolah
	: SMP Negeri 24 Purworejo

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII /1

	Standar Kompetensi
	: 4.  Mengungkapkan informasi dalam bentuk laporan,    surat dinas, dan petunjuk.

	Kompetensi Dasar
	: 4.1 Menulis laporan dengan bahasa yang baik dan benar

	Indikator
	  (1) Mampu menyusun kerangka laporan berdasarkan urutan ruang, waktu, atau tema.

  (2) Mampu mengembangkan kerangka laporan ke dalam beberapa paragraf dengan menggunakan bahasa yang komunikatif.



	Alokasi Waktu

	:   4  X  40 menit ( 2 pertemuan)




A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menulis laporan  dengan menggunakan bahasa yang komunikatif.
B. Materi Pembelajaran

Laporan perjalanan

1. Contoh teks laporan 

2. Pokok-pokok laporan 

3. Kerangka laporan 

4. Menulis laporan 

C. Metode Pembelajaran

1. Diskusi

2. Inkuiri

3. Penugasan

D. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Pertama

1. Kegiatan awal

a. Siswa dan guru bertanya jawab tentang  laporan keadaan yang pernah dibaca siswa.

b. Guru mengaitkan pelajaran  dengan fungsinya dalam kehidupan siswa

2. Kegiatan Inti 

a. Siswa secara berkelompok mengamati contoh laporan dalam buku siswa
b. Siswa menyimpulkan isi, bentuk dan bahasa dalam laporan
c. Siswa mengurutkan kartu kalimat yang berisi sub judul laporan
d. Siswa menyusun data yang ada di sekolah menjadi laporan secara berkelompok
e. Setiap kelompok menyajikan hasilnya di depan kelas dan kelompok yang lain mengomentari
3. Kegiatan  Akhir

a. Siswa dan guru melakukan refleksi

Pertemuan Kedua

1. Kegiatan awal

a.      Siswa dan guru bertanya jawab tentang kegiatan menyusun data yang akan dijadikan kerangka laporan. 

2) Siswa berkelompok untuk menyusun laporan.

2.  Kegiatan Inti

a. Setiap siswa menyusun laporan berdasarkan data yang ada di lingkungannya (puskesmas, kantor polisi, RT/RW, kantor-kantor pelayanan umum) (tugas di rumah)

b. Siswa saling menukarkan laporan yang dibuat dan memberikan penilaian berkaitan dengan isi, bahasa, bentuk serta penggunaan ejaan (lihat rubrik)

c. Siswa merevisi laporan yang dibuat berdasarkan hasil koreksi

3. Kegiatan  Akhir

a. Siswa dan guru merangkum dan menyimpulkan cara menyusun laporan  yang baik.

b. Siswa dan guru melakukan refleksi 

c. Siswa dan guru merancang pembelajaran berikutnya berdasarkan pengalaman pembelajaran saat itu

E. Sumber Belajar

1. Data sekolah tentang jumlah guru, jumlah siswa dan jumlah pegawai

2. Buku Pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia
F. Penilaian

1. Teknik


:  Tes unjuk kerja.

2. Bentuk
instrumen
:  Uji petik kerja prosedur dan produk 

3. Soal /Instrumen

: 

a.
Tulislah laporan keadaan kelasmu berdasarkan data yang ada di kelasmu!

b.
Coba amati data guru dan karyawan di sekolahmu, kemudian  tulioslah hasil pengamatanmu dalam bentuk laporan.

Penilaian hasil mengukur keterampilan siswa dalam menyusun laporan Penilaian laporan dari segi :

(1) kelengkapan dan ketepatan isi sesuai dengan tujuan pengamatan, 

(2) keringkasan penyajian laporan sehingga mudah dibaca, 

(3)
kebakuan bahasa yang digunakan, 

(4) hanya berisi fakta yang diamati bukan pendapat penulis, 

(5)
kesesuaian laporan dengan data yang ada, dan 

(6) ketepatan ejaan yang digunakan dalam laporan.

Penilaian proses diarahkan pada kemampuan bekerjasama, ketekunan dalam pelaksanaan tugas, proses perencanaan laporan, partisipasi dalam diskusi dan sikap terbuka untuk memperbaiki hasil pekerjaannya berdasarkan komentar teman/guru.
Rubrik Penilaian Menulis Laporan

	Aspek yang Dinilai
	Pertanyaan Pemandu
	Skor

	
	
	1
	2
	3
	4

	1.
	Kelengkapan dan ketepatan isi sesuai dengan tujuan penga-matan
	Apakah isi laporan lengkap sesuai dengan tujuan yang ditetapkan ?
	
	
	
	

	2.
	Keringkasan penyajian laporan sehingga mudah dibaca / dipahami
	Apakah hasil laporan disajikan secara ringkas dan dilengkapi tabel sehingga mudah dibaca ?
	
	
	
	

	3.
	Kebakuan bahasa dan struktur kalimat
	Apakah menggunakan kata baku dan struktur kalimat yang tepat ?
	
	
	
	

	4.
	Keakuratan data  dengan data yang sebenarnya
	Apakah data pada laporan sesuai dengan data sebenarnya?

Apakah laporan berisi fakta yang diamati bukan pendapat penulis?
	
	
	
	

	5.
	Ketepatan ejaan yang digunakan dalam laporan
	Apakah penggunaan ejaan/tanda baca pada semua tulisan benar?
	
	
	
	




Catatan :


1
=
kurang


3
=
baik


2
=
cukup


4
=
sangat baik

3)
Penilaian proses diarahkan pada ketekunan siswa dalam mengerjakan tugas dan ketepatan proses dalam menyunting.
Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 9

	Sekolah
	: SMP Negeri 24 Purworejo

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII /1

	Standar Kompetensi
	: 4.  Mengungkapkan informasi dalam bentuk laporan,    surat dinas, dan petunjuk.

	Kompetensi Dasar
	: 4.2Menulis surat dinas berkenaan dengan kegiatan     sekolah dengan sistematika yang tepat dan bahasa baku

	Indikator
	( 1 ) Mampu menentukan sistematika surat dinas.

( 2 ) Mampu menulis surat dinas dengan bahasa baku.

( 3 ) Mampu menyunting surat dinas



	Alokasi Waktu

	:   4  X  40 menit ( 2 pertemuan)




A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menulis surat resmi dengan sistematika yang tepat dan bahasa yang baku.
B. Materi Pembelajaran

Surat dinas

1. Sistematika surat

2. Menulis surat

3. Menyunting surat dinas

C. Metode Pembelajaran

1. Inkuiri

2. penugasan

D. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Pertama

1.    Kegiatan awal

a. Siswa mengamati beberapa contoh surat dinas.

b. Siswa dan guru bertanya jawab fungsi  surat dinas. 

c. Siswa mengidentifikasi ciri-ciri surat dinas 

2.   Kegiatan Inti 

a. Siswa mendiskusikan sistematika surat dinas.

b. Siswa mendiskusikan penggunaan bahasa dalam surat dinas.

c. Siswa bertanya jawab tentang kegiatan sekolah yang akan dilaksanakan. 

d. Siswa menyusun surat dinas yang akan digunakan dalam kegiatan tersebut.

e. Siswa saling menukarkan pekerjaan menulis surat.

f. Siswa saling mengomentari pekerjaan temannya.

3. Kegiatan  Akhir

a. Siswa dan guru melakukan refleksi

Pertemuan Kedua

1. Kegiatan awal

a. Guru menunjukkan proses menulis. Siswa dan guru bertanya jawab tentang fungsi penyuntingan tulisan.

b. Guru dan siswa bertanya jawab tentang fungsi kemampuan menyunting dalam kehidupan yang akan dipelajari.

2. Kegiatan Inti

c. Siswa mengamati proses perencanaan penyuntingan

d. Siswa mengamati contoh hasil penyuntingan

e. Guru menyajikan surat dinas yang salah dan siswa menyunting secara bersama-sama

f. Siswa membaca surat dinas tulisan  sendiri/teman dan menyuntingnya

g. Siswa memperbaiki surat dinas  berdasarkan hasil penyuntingan

h. Guru dan siswa saling mengkomentari hasil penyuntingan

3. Kegiatan  Akhir

a.
Guru dan siswa mendiskusikan kekuatan dan kelemahan yang terjadi pada penyuntingan.

b.
Guru dan siswa merefleksikan pembelajaran yang dilakukan

E. Sumber Belajar

1. 
Naskah surat dinas

2.
Naskah surat dinas untuk  disunting 
3.
Contoh hasil penyuntingan
4. Buku Pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia
F. Penilaian

1. Teknik


:  Tes unjuk kerja.

2. Bentuk
instrumen
:  Uji petik kerja prosedur dan produk 

3. Soal /Instrumen

: 

a. Tentukan sistematika surat dinas !

b. Tulislah surta dinas kepada kepala sekolah untuk minta izin melakukan kegiatan OSIS di  Aula ( kamu sebagai ketua OSIS)

c. Suntinglah surat dinas karya temanmu
Rubrik  Penilaian  Menulis  Surat  Resmi

	Aspek
	Deskriptor
	Ya
	Tidak

	Ketepatan dan Kelengkapan isi
	· Apakah surat berisi kop surat, hal, alamat surat, salam pembuka, inti surat, penutup surat ?

· Apakah isi semua bagian surat saling berkaitan (tidak ada yang bertentangan )?

· Penulisan bagian-bagian isi surat disajikan tepat sesuai dengan aturan ?

· Semua isi surat sesuai dengan tujuan dan sasaran surat ?
	
	

	Penggunaan bahasa ejaan dan tanda baca.
	· Tidak lebih dari 10 % ditemukan kesalahan penggunaan kata, struktur kalimat, ejaan dan tanda baca.


	
	

	
	
	
	


Kriteria  Keterampilan

5 ya
= 10                                      4 ya
   =   9                                                                                                             3 ya
=   8 (batas lulus)                Di bawah 3 = belum lulus

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 10

	Sekolah
	: SMP Negeri 24 Purworejo

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII /1

	Standar Kompetensi
	: 4.  Mengungkapkan informasi dalam bentuk laporan,    surat dinas, dan petunjuk.

	Kompetensi Dasar
	: 4.3 Menulis petunjuk melakukan sesuatu dengan urutan yang tepat dan menggunakan bahasa yang efektif.

	Indikator
	( 1 ) Mampu mendata urutan melakukan sesuatu.

( 2 ) Mampu menyimpulkan ciri-ciri bahasa petunjuk.

( 3 ) Mampu menulis bahasa petunjuk dengan bahasa yang efektif.

( 4 ) Mampu menyunting bahasa petunjuk.

	Alokasi Waktu

	:   4  X  40 menit ( 2 pertemuan)




A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menulis petunjuk melakukan sesuatu dengan urutan yang tepat dengan menggunakan  bahasa yang efektif.
B.   Materi Pembelajaran

Bahasa petunjuk 

C.
Metode Pembelajaran

1. Inkuiri

2. Penugasan.
D. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

  
Pertemuan Pertama

    1.     Kegiatan awal

a.
Guru mengajukan sejumlah majalah yang mengandung bahasa petunjuk. 

b.   Guru memancing pemahaman siswa tentang bahasa petunjuk dan fungsinya

2.      Kegiatan Inti

a.   Siswa mengamati bahasa petunjuk dan mendiskusikan cirinya.

b.
Secara berkelompok menentukan ciri bahasa petunjuk dan cara menyusunnya.

c.
Siswa menyusun bahasa petunjuk berdasarkan gambar.

d.
Setiap kelompok menyajikan bahasa petunjuk yang dibuat.

e.
Antar kelompok saling mengomentari untuk memahami model yang baik dan model yang kurang dalam penulisan bahasa petunjuk.

f.
Siswa membetulkan tulisan yang dibuat berdasarkan komentar teman dan guru.
3.
Kegiatan  Akhir

a. Siswa dan guru melakukan refleksi isi dan proses pembelajaran yang dilakukan

Pertemuan Kedua

1.
Kegiatan awal

a. Siswa dan guru bertanya jawab tentang kegiatan menyusun bahasa petunjuk berdasarkan gambar yang ada.

2. Kegiatan Inti

a.
Setiap kelompok menyajikan bahasa petunjuk yang dibuat.

b.
Antar kelompok saling mengomentari untuk memahami model yang baik dan model yang kurang dalam penulisan bahasa petunjuk.

c.
Siswa membetulkan tulisan yang dibuat berdasarkan komentar teman dan guru.

3.
Kegiatan  Akhir

a. Siswa dan guru merangkum dan menyimpulkan cara menyusun bahasa petunjuk yang baik.

b. Siswa dan guru melakukan refleksi 

c. Siswa dan guru merancang pembelajaran berikutnya berdasarkan pengalaman pembelajaran saat itu

E.
Sumber Belajar

b. Contoh bahasa petunjuk

c. Gambar petunjuk (label obat, cara menggunakan sesuatu)

F.
Penilaian

1. Teknik


:  Tes unjuk kerja.

2. Bentuk
instrumen
:  Uji petik kerja prosedur dan produk 

3. Soal /Instrumen

: 

a. Datalah urutan melakukan sesuatu yang ada dalam petunjuk!

b. Tulislah ciri-ciri bahasa petunjuk!

c. Tulislah petunjuk cara minum obat!

d. Suntinglah bahasa petunjuk temanmu
Rubrik Penilaian Sikap dalam Pembelajaran

	Aspek
	Deskriptor
	Ya
	Tidak

	Keaktifan bertanya, menjawab pertanyaan
	· Apakah siswa aktif bertanya ?

· Apakah siswa aktif menjawab pertanyaan yang berkembang ?
	
	

	Kesungguhan mengerjakan tugas
	· Apakah siswa telah menyelesaikan tugas dengan baik ?
	
	

	Kemauan berpartisipasi mengerjakan tugasnya dalam kelompok/di kelas
	· Apakah siswa mau berpartisipasi mengerjakan tugasnya dalam kelompok ?

· Apakah siswa mau mendengar bila kelompok menyajikan ?
	
	


Kriteria keterampilan

5 ya  =  10

4 ya  =  9

3 ya  =  8 (batas lulus)

Di bawah 3 = belum lulus perlu remidial

Rubrik Penilaian menulis bahasa petunjuk

	Aspek
	Deskriptor
	Ya
	Tidak

	Kelengkapan isi ulasan
	· Apakah bahasa petunjuk berisi alat/bahan alasan, dan semua langkah untuk melakukan suatu pekerjaan ?
	
	

	Sistematika urutan
	· Apakah petunjuk yang dibuat mudah diikuti urutannya ?

· Apakah petunjuk yang dibuat sudah dapat dilakukan dengan mudah karena penjelasan yang sangat rinci/konkret ?
	
	

	Penggunaan bahasa ejaan dan tanda baca
	· Apakah bahasa petunjuk berupa kalimat perintah dengan struktur yang tepat ?

· Apakah TIDAK banyak mengandung kesalahan penggunaan kata, ejaan dan tanda baca ?
	
	


Kriteria keterampilan

5 ya  =  10

4 ya  =  9

3 ya  =  8 (batas lulus)

Di bawah 3 = belum lulus 

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 11

	Sekolah
	: SMP Negeri 24 Purworejo

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII /1

	Standar Kompetensi
	: 5.  Mengapresiasi pementasan drama.

	Kompetensi Dasar
	: 5.1 Menanggapi unsur pementasan naskah drama.

	Indikator
	( 1 ) Mampu menentukan unsur-unsur naskah drama.

( 2 ) Mampu menanggapi tiap unsur dengan alasan yang logis.



	Alokasi Waktu

	:   4  X  40 menit ( 2 pertemuan)




A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menentukan unsur-unsur pementasan drama dan menanggapi tiap unsur pementasan drama dengan alasan yang logis.
B. Materi Pembelajaran

Unsur – unsur pementasan drama

C. Metode Pembelajaran

a.
Pemodelan

b. Inkuiri

c. Demonstrasi

D. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Pertama

a. Kegiatan awal

1. Siswa dan guru bertanya jawab tentang unsur-unsur pementasan drama.
2. Siswa membentuk kelompok yang terdiri atas 4 – 5 orang.
b. Kegiatan Inti 

1. Siswa dan guru menyaksikan pementasan drama.
2. Siswa berdiskusi tentang unsur-unsur pementasaan drama.
c. Kegiatan  Akhir

1. Siswa dan guru melakukan refleksi tentang kegiatan yang baru dilaksanakan.
Pertemuan Kedua

a. Kegiatan awal

1.   Siswa dan guru bertanya jawab tentang unsur –unsur ysng harus ada dalam pementasan drama. 

d. Kegiatan Inti

1) Siswa berdiskusi tentang unsur –unsur pementasan drama.
2) Masing-masing kelompok diskusi mempresentasikan hasil diskusi yang telah dilakukan.
3) Secara bergantian kelompok diskusi satu menilai kelompok lain yang tampil  dan memberikan komentar

e. Kegiatan  Akhir

1) Siswa dan guru merangkum dan menyimpulkan unsur-unsur pementasan drama.
2) Siswa dan guru melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang telah dilaksanakan.
E. Sumber Belajar

a. VCD drama
b. Naskah drama.
F. Penilaian

1. Teknik


:   Tes tulis.
2. Bentuk
instrumen
:   Tes uraian.
3. Soal /Instrumen

:   a. Perhatikan dengan baik tayangan drama berikut !
 1. Tentukan unsur-unsur yang ada dalam pementasan drama tersebut .

2.  Berilah tanggapan yang logis dari unsur-unsur pementasan drama tersebut.

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 12.

	Sekolah
	: SMP Negeri 24 Purworejo

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII /1

	Standar Kompetensi
	: 5.  Mengapresiasi pementasan drama.

	Kompetensi Dasar
	: 5.2 Mengevaluasi pemeran tokoh dalam pementasan     drama

	Indikator
	( 1 ) Mampu menentukan karakter tiap tokoh.

( 2 ) Mampu mengevaluasi pemeranan tokoh berdasarkan karakter yang seharusnya diperankan dengan alasan yang logis.



	Alokasi Waktu

	:   4  X  40 menit ( 2 pertemuan)




A.
Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menentukan karakter tiap tokoh dan mengevaluasi pemeranan tokoh berdasarkan karakter yang seharusnya diperankan dengan alasan yang logis.
B.
Materi Pembelajaran

Pementasan drama

a. Karakter tokoh dalam drama

b. Pemeranan tokoh dalam drama.

C.
Metode Pembelajaran

a.
Pemodelan

b.
Inkuiri

c.
Demonstrasi

D.      Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Pertama

a.   Kegiatan awal

1. Siswa dan guru bertanya jawab tentang karakter tokoh drama.
2. Siswa membentuk kelompok  yang terdiri 4 – 5 orang.

b.  Kegiatan Inti 

1. Siswa menyaksikan contoh pementasan drama.
2. Siswa berdiskusi dalam kelompoknya menentukan karakter tokoh dalam drama yang disaksikan.

c.  Kegiatan  Akhir

1. Siswa dan guru melakukan refleksi pembelajaran yang baru dilaksanakan.
Pertemuan Kedua

a.   Kegiatan awal

1.  Siswa dan guru bertanya jawab tentang kegiatan menyaksikan pementasan drama  pada pertemuan yang lalu.
b.    Kegiatan Inti

1.   Siswa mempresentasikan hasil diskusi kelompok tentang karakter tokoh dalam drama.

2.   Siswakelompok lain memberikan komentar terhadap apa yang telah disampaikan kelompok  sebelumnya.
c.    Kegiatan  Akhir

1.    Siswa dan guru merangkum dan menyimpulkan karakter tokoh drama yang telah disaksikan.
2.   Siswa dan guru melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang telah dilaksanakan.

E. Sumber Bellajar.
a. VCD

b. Naskah drama.
c. Buku Pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia

F. Penilaian

1. Teknik


:  Tes tertulis..

2. Bentuk
instrumen
:  tes uraian 

3. Soal /Instrumen     :    a. Tuliskan  tokoh-tokoh dalm drama yang telah kalian saksikan !
 b.  Tuliskan karakter masing –masing tokoh dan berilah bukti-bukti yang menguatkan pendapatmu! 

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 13
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 6.  Mengungkapkan pikiran dan perasaan dengan bermain peran

	Kompetensi Dasar
	: 6.1  Bermain peran sesuai dengan naskah yang ditulis siswa

	Indikator
	a. Mampu menentukan karakter tokoh yang ditulis siswa

b. Mampu memerankan tokoh sesuai karakter yang dituntut dengan lafal yang jelas dan intonasi yang tepat

	Alokasi Waktu

	:   6 X  40 menit ( 6 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat bermain peran sesuai dengan naskah yang ditulis siswa

2. Materi Pembelajaran

Bermain peran

3. Metode Pembelajaran

a. Penugasan

b. Dramatisasi/ demonstrasi ( bermain peran )

c. Diskusi kelompok

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembejaran
Pertemuan Pertama

a. Kegiatan Awal

1) Guru bertanya jawab dengan siswa tentang pementasan drama.

2) Guru menyampaikan cara-cara menulis teks drama.

3) Siswa membentuk kelompok yang beranggotakan 4 –5 orang.

b. Kegiatan Inti

1)  Siswa menulis teks drama.

2)  Siswa membaca teks drama yang telah ditulis.

c. Kegiatan Akhir

Guru dan siswa menyimpulkan strategi efektif dalam membaca memindai.

Pertemuan Kedua

a. Kegiatan Awal

Guru mengecek teks drama buatan siswa

b. Kegiatan Inti

1) Siswa menentukan karakter tokoh.

2) Siswa memilih tokoh yang akan diperankan.

3) Siswa berlatih menghayati karakter tokoh beserta teman sebagai lawan main.

4) Siswa berlatih olah vokal.

c. Kegiatan Akhir

1) Guru menugasi siswa menonton pementasan drama / sinetron.

2) Guru menugasi siswa mencari perangkat pendukung tokoh yang akan dipentaskan ( pementasan ).

Pertemuan Ketiga

a. Kegiatan Awal

1) Guru mengecek kesiapan siswa dalam menyiapkan perangkat pendukung tokoh yang akan diperankan.

2) Guru mengecek kesiapan siswa dalam pembagian peran.

3) Guru menyampaikan teknik-teknik bermain peran.

b. Kegiatan Inti

1) Siswa menyiapkan pentas.

2) Siswa menyiapkan perangkat pendukung tokoh yang akan diperankan.

3) Siswa memerankan tokoh sesuai dengan karakter yang dituntut dengan lafal yang jelas dan intonasi yang tepat.

4) Siswa lain menilai penampilan peserta yang sedang pentas.

c. Kegiatan Akhir

Guru dan siswa merangkum teknik-teknik bermain peran dan cara-cara menulis naskah drama. 

5. Alat / Sumber Belajar

a. Teks drama

b. Lingkungan kelas

c. TV

d. Perangkat pendukung pementasan

6. Penilaian

a. Teknik


: tes lisan dan unjuk kerja

b. Bentuk instrumen
: daftar pertanyaan dan tes simulasi

c. Soal / instrumen
:

1) Tentukan karakter setiap tokoh !

2) Perankan tokoh sesuai dengan karakter dan dialog antartokoh !

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 14
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 6.  Mengungkapkan pikiran dan perasaan dengan bermain peran

	Kompetensi Dasar
	: 6.2 Bermain peran dengan cara improvisasi sesuai dengan kerangka naskah yang ditulis oleh siswa

	Indikator
	a. Mampu menentukan karakter tokoh

b. Mampu berimprovisasi berdasarkan kerangka naskah

	Alokasi Waktu

	:   6 X  40 menit ( 3 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat bermain peran dengan cara improvisasi sesuai dengan kerangka naskah yang ditulis siswa.

2. Materi Pembelajaran

Bermain peran secara improvisasi.

3. Metode Pembelajaran

a. Penugasan

b. Bermain peran

c. Diskusi kelompok

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembejaran
Pertemuan Pertama

a. Kegiatan Awal

1) Guru menyampaikan cara-cara menulis kerangka drama.

2) Siswa membentuk kelompok 4 – 5 orang.

b. Kegiatan Inti

1) Siswa menulis kerangka teks drama.

2) Siswa membacakan kerangka teks drama

3) Siswa lain menilai kerangka yang dibacakan.

c. Kegiatan Akhir

Guru dan siswa mengadakan refleksi.

Pertemuan Kedua

a. Kegiatan Awal

Guru memeriksa kerangka teks drama buatan siswa.

b. Kegiatan Inti

1) Siswa menentukan karakter tokoh.

2) Siswa memilih tokoh yang akan diperankan.

3) Siswa berlatih menghayati karakter tokoh beserta teman lain sebagai lawan main.

4) Siswa berdiskusi tentang perangkat pendukung tokoh yang diperankan.

c. Kegiatan Akhir

1)   Guru meyampaikan teknik-teknik improvisasi.

2)   Guru menugasi siswa mencari perangkat pendukung tokoh yang diperankan.

Pertemuan Ketiga

a. Kegiatan Awal

1) Guru memeriksa kesiapan siswa dalam menyiapkan perangkat pendukung tokoh.

2) Guru mengecek kesiapan siswa dalam pembagian tugas.

b. Kegiatan Inti
1) Siswa menyiapkan pentas dan perangkat pendukung tokoh.

2) Siswa memerankan tokoh dengan improvisasi.

3) Siswa lain menilai penampilan teman.

4) Mendiskusikan penampilan teman tentang improvisasi pemeran.

c. Kegiatan Akhir
Siswa dan guru mrnyusun rangkuman mengenai cara-cara menyusun kerangka teks drama dan cara improvisasi.
5.  Alat / Sumber Belajar

a. Buku teks

b. Lingkungan kelas

c. TV

d. Perangkat pendukung pementasan

6.   Penilaian

a. Teknik


: tes lisan dan unjuk kerja

b. Bentuk instrumen
: daftar pertanyaan dan tes simulasi

c. Soal / instrumen
:

1) Tentukan karakter setiap tokoh seperti yang terdapat di dalam kerangka naskah!

2) Perankan tokoh sesuai dengan karakter dan kerangka cerita dengan cara improvisasi ! 

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 15
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 7.  Memahami teks drama dan novel remaja

	Kompetensi Dasar
	: 7.1  Mengidentifikasi unsur instrinsik teks drama

	Indikator
	a. Mampu menentukan unsur-unsur instrinsik teks drama

b. Mampu menganalisis teks drama berdasarkan unsur-unsur instrinsiknya
c. Menganalisis keterkaitan antarunsur instrinsik dalam teks drama

	Alokasi Waktu

	:   4 X  40 menit ( 2 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menentukan unsur-unsur instrinsik teks drama.

2. Materi Pembelajaran

Unsur instrinsik teks drama

3. Metode Pembelajaran

a. Diskusi

b. Penugasan

c. Inkuiri

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembejaran
Pertemuan Pertama

a. Kegiatan Awal

1) Guru bertanya jawab dengan siswa tentang drama yang pernah dibaca/ ditonton.

2) Siswa membentuk kelompok yang terdiri dari 4-5 orang.

b. Kegiatan Inti

1)  Siswa membaca teks drama yang sudah disediakan / yang ada dalam buku.

2)  Siswa mendiskusikan unsur-unsur instrinsik drama.

3)  Siswa secara kelompok menganalisis unsur instrinsik drama yang sudah dibaca.

c. Kegiatan Akhir

Guru dan siswa mengadakan refleksi

Pertemuan Kedua

a. Kegiatan Awal

Guru menecek kembali hasil kerja siswa tentang analisis unsur instrinsik drama.

b. Kegiatan Inti
1)  Salah satu kelompok menyampaikan hasil analiisis.

2)  Kelompok lain menanggapi hasil kerja yang sudah dipaparkan.

3)  Siswa berdiskusi tentang keterkaitan antarunsur instrinsik drama.

c. Kegiatan Akhir
Guru menegaskan kembali pentingnya keterkaitan unsur instrinsik untuk menemukan makna yang utuh.
5.  Alat / Sumber Belajar

a.  Buku teks

b.  Buku referensi

6.   Penilaian

a. Teknik


: tes tulis dan unjuk kerja

b. Bentuk instrumen
: daftar pertanyaan dan tes simulasi

c. Soal / instrumen
:

1. Apakah tema teks drama yang telah kamu baca ?

2. Tentukan unsur instrinsik teks drama disertai dengan contoh !

3. Tentukan sebuah makna dengan cara mengaitkan minimal dua unsur instrinsik !

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 16
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 7.  Memahami teks drama dan novel remaja

	Kompetensi Dasar
	: 7.2 Membuat sinopsis novel remaja Indonesia

	Indikator
	a. Mampu menganalisis kerangka novel remaja yang dibaca

b. Mampu menyusun sinopsis cerita novel berdasarkan kerangka sinopsis

	Alokasi Waktu

	:   4 X  40 menit ( 2 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat membuat sinopsis novel remaja Indonesia.

2. Materi Pembelajaran

Sinopsis novel

3. Metode Pembelajaran

a. Penugasan

b. Diskusi

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran
Pertemuan Pertama

a. Kegiatan Awal

1) Siswa mengenal kembali novel-novel remaj Indonesia.

2) Siswa mendata novel remaja Indonesia yang pernah dibaca.

b. Kegiatan Inti

1)   Siswa mendiskusikan cara menentukan kerangka cerita dalam novel.

2)   Siswa membaca contoh sinopsis novel remaja Indonesia.

3)   Siswa menentukan kerangka novel.

c. Kegiatan Akhir

Guru dan siswa menyatukan pendapat tentang kerangka novel.

Pertemuan Kedua

a. Kegiatan Awal

Guru mengecek kesiapan siswa untuk menulis sinopsis novel remaja Indonesia.

b.   Kegiatan Inti

1)   Siswa menulis sinopsis novel ramaja Indonesia sesuai dengan kerangka yang sudah dibuat.


2)   Siswa membacakan hasil kerja di hadapan teman-temannya

3)   Siswa lain menanggapi pembacaan sinopsis dari segi isi dan kesesuaian dengan kerangka.

c.   Kegiatan Akhir


Guru dan siswa mengadakan refleksi terhadap hasil kerja siswa

5. Sumber Belajar
a. Buku teks

b. Buku referensi
c. Novel remaja Indonesia
6. Penilaian
a.  Teknik


: Penugasan

b.  Bentuk instrumen
: Tugas proyek

c.  Soal / instrumen
:

Bacalah sebuah novel remaja Indonesia kemudian buatlah kerangka sinopsis dan sinopsis ceritanya !

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) : 17
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 8.  Mengungkapkan pikiran dan perasaan melalui kegiatan menulis kreatif naskah drama

	Kompetensi Dasar
	: 8.1 Menulis kreatif naskah drama satu babak dengan memperhatikan keaslian ide

	Indikator
	a. Mampu menyusun kerangka naskah drama yang mengandung keaslian ide

b. Mampu mengembangkan kerangka cerita menjadi teks drama satu babak yang mengandung keaslian ide

	Alokasi Waktu

	:   4 X  40 menit ( 2 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menulis kreatif naskah drama satu babak dengan memperhatikan keaslian ide.

2. Materi Pembelajaran

Naskah drama

3. Metode Pembelajaran

a. Penugasan

b. Inkuiri

c. Kerja kelompok

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembejaran
Pertemuan Pertama

a. Kegiatan Awal

1) Guru bertanya kepada siswa tentang ppengetahuan dan pengalaman siswa menulis naskah drama.

2) Siswa membentuk kelompok dengan anggota 4 orang

b. Kegiatan Inti
1) Siswa mengamati dan mediskusikan cara menyusun naskah drama dengan rangsangan gambar dramatik.

2) Siswa mengamati dan mendiskusikan  cara menyusun naskah drama berdasarkan pancingan konflik.

3) Siswa mendata cerita kemudian memilih satu cerita untuk diangkat sebagai dasar penulisan naskah drama.

4) Siswa menyusun kerangka cerita drama berdasarkan cerita yang sudah dipilih.
c. Kegiatan Akhir
1) Guru dan siswa mengadakan refleksi

2) Guru menugasi siswa ( di rumah ) mencari contoh naskah drama
Pertemuan Kedua

a. Kegiatan Awal

1) Guru menegcek siswa mengenai contoh teks drama yang sudah didapat

2) Siswa membentuk kelompok dengan anggota 4 orang

b. Kegiatan Inti
1) Guru bertanya jawab dengan siswa tentang keaslian ide naskah drama yang disusun.

2) Siswa menulis naskah drama satu babak berdasarkan kerangka naskah drama.
c. Kegiatan Akhir
Guru dan siswa mengadakan refleksi

5. Sumber Belajar

a. Buku naskah / teks drama

b. Buku referensi yang berisikan drama

6. Penilaian

a.   Teknik


: Tes unjuk kerja

b.   Bentuk
instrumen
: Uji petik kerja produk

c.   Soal /Instrumen
: 

a. Susunlah kerangka cerita drama berdasarkan cerita yang sudah kamu pilih !

b. Kembangkan kerangka cerita menjadi naskah drama !

Rubrik Penilaian Menulis Naskah Drama

	Aspek
	Deskriptor
	Ya
	Tidak

	Isi drama
	· Apakah drama yang disusun berisi konflik (pertentangan) ?

· Apakah ada kesesuaian isi dialog dengan konflik yang akan digambarkan ?

· Apakah naskah mengandung kecukupan dialog yang menggambarkan awal konflik, peningkatan konflik, dan penyelesaiannya ?
	
	

	Keindahan dan kemenarikan pilihan kata dan penataan
	· Apakah kata dalam dialog unik dan menarik ?

· Apakah naskah drama dilengkapi dengan keterangan-keterangan sehingga mudah dipahami dan dipentaskan ?
	
	

	Keaslian ide
	· Apakah naskah drama yang disusun merupakan hasil murni ?
	
	


Kriteria keterampilan

6 ya  =  10

5 ya  =  9

4 ya  =  8 (batas lulus)

Di bawah 4 = belum lulus 

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)  : 18
	Sekolah
	: SMP

	Mata Pelajaran
	: Bahasa Indonesia

	Kelas
/Semester
	: VIII/1

	Standar Kompetensi
	: 8.  Mengungkapkan pikiran dan perasaan melalui kegiatan menulis kreatif naskah drama

	Kompetensi Dasar
	: 8.2  Menulis kreatif naskah drama satu babak dengan memperhatikan kaidah penulisan naskah drama

	Indikator
	a. Mampu menyusun kerangka cerita drama

b. Mampu menulis naskah drama satu babak berdasarkan kerangka cerita drama dengan memperhatikan kaidah penulisan naskah drama

	Alokasi Waktu

	:   4 X  40 menit ( 2 pertemuan)


1. Tujuan Pembelajaran

Siswa mampu menulis kreatif naskah drama satu babak dengan memperhatikan kaidah penulisan naskah drama

2. Materi Pembelajaran

Naskah drama

3. Metode Pembelajaran

a. Tanya jawab

b. Inkuiri

c. Kerja kelompok

4. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran
Pertemuan Pertama

a.  Kegiatan Awal

1) Guru bertanya kepada siswa tentang kaidah penulisan naskah drama.

2) Siswa membentuk kelompok dengan anggota 3 - 5 orang.

b.  Kegiatan Inti
1) Siswa mendata cerita untuk memilih satu cerita untuk diangkat sebagai dasar penulisan naskah drama.

2) Siswa menyusun kerangka cerita drama berdasarkan cerita yang sudah dipilih.
c.  Kegiatan Akhir
Guru dan siswa mengadakan refleksi.

Pertemuan Kedua

a.  Kegiatan Awal

1) Guru bertanya kepada siswa tentang kaidah penulisan naskah drama.

2) Siswa membentuk kelompok dengan anggota 3 - 5 orang.

b.  Kegiatan Inti
1) Siswa dan guru bertanya jawab mengenai kaidah penulisan naskah drama.

2) Siswa menulis naskah drama satu babak berdasarkan kerangka cerita drama dengan memperhatikan kaidah penulisan naskah drama.
c.  Kegiatan Akhir
Guru dan siswa membuat rangkuman mengenai hal-hal yang berkaitan dengan penulisan naskah drama.

5. Sumber Belajar

a. Buku teks 

b. Buku referensi 

6. Penilaian

a.   Teknik


: Tes unjuk kerja

b.   Bentuk
instrumen
: Uji petik kerja produk

c.   Soal /Instrumen
: 

1)  Susunlah kerangka cerita drama berdasarkan cerita yang sudah kamu pilih !

2)  Kembangkan kerangka cerita menjadi naskah drama dengan memperhatikan kaidah penulisan naskah drama!

Rubrik Penilaian Menulis Naskah Drama

	Aspek
	Deskriptor
	Ya
	Tidak

	Isi drama
	· Apakah drama yang disusun berisi konflik (pertentangan) ?

· Apakah ada kesesuaian isi dialog dengan konflik yang akan digambarkan ?

· Apakah naskah mengandung kecukupan dialog yang menggambarkan awal konflik, peningkatan konflik, dan penyelesaiannya ?
	
	

	Keindahan dan kemenarikan pilihan kata dan penataan
	· Apakah kata dalam dialog unik dan menarik ?

· Apakah naskah drama dilengkapi dengan keterangan-keterangan sehingga mudah dipahami dan dipentaskan ?
	
	

	Kesesuaian dengan kaidah
	· Apakah naskah drama yang disusun sudah sesuai dengan kaidah penulisan naskah drama ?
	
	


Kriteria keterampilan

6 ya  =  10

5 ya  =  9

4 ya  =  8 (batas lulus)

Di bawah 4 = belum lulus 

Purworejo,

Mengetahui,






Guru Mata Pelajaran,

Kepala Sekolah
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